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Нами було встановлено, що з 15 експериментальних тварин тільки в ше
сти випадках кетгутовий імплантат був захоплений великим чепцем (40,0%), 
в інших дев'яти випадках (60,0%) реактивність на імплантат шляхом його ад
гезії спостерігалась у серозних утворів яєчок, будову яких ми дослідили та 
встановили, що вони за своєю структурою гомеоморфні великому чепцю, а 
оскільки вони пов'язані з придатком яєчка, ми їх назвали епідидимальними 
чепцями. Під час мікроскопічного дослідження вживленого кетгутового клу
бочка в тканинну основу великого чи епідидимального чепця в ложі імплан- 
тата розвивалася виражена реакція імунної системи, яка характеризувалася 
скупченням імунокомпетентних клітин, а саме лімфоїдних та фагоцитарних 
елементів.

Отже, в очеревинній порожнині статевозрілих щурів-самців, на відміну 
від людини, згідно з нашими даними наявні три чепці: великий чепець, пра
вий та лівий епідидимальні чепці, та всі вони беруть участь в асептичному 
запаленні очеревинної порожнини, яка полягає у захопленні та відторгненні 
ксенотрансплантата шляхом активації механізмів клітинного імунітету.

УДК 616.894-053.8-089.843-031:611.013.395]-092.9:612.015.11 
Павлова О. О., Лукянова Є.М.
ВПЛИВ МЕЗЕНХІМАЛЬНИХ СТОВБУРОВИХ КЛІТИН 
НА ПОКАЗНИКИ ПРООКСИДАНТНО- 
АНТИОКСИДАНТНОГО ГОМЕОСТАЗУ У ЩУРІВ 
ЗІ СКОПОЛАМІН-ІНДУКОВАНОЮ ДЕМЕНЦІЄЮ 
АЛЬЦГЕЙМЕРІВСЬКОГО ТИПУ
Харківський національний медичний університет

Актуальність. Серед можливих причин прогресування багатофакторно- 
го, нейродегенеративного захворювання центральної нервової системи - 
хвороби Альцгеймера розглядається і окислювальний стрес. Це пов'язано з 
тим, що нервові клітини мозку дуже чутливі до енергодефіциту, а у мітохон- 
дріях, основних «синтезаторах» АТФ, під час перенесення електронів з ди
хального ланцюга утворюються активні форми кисню, надмірне утворення 
яких супроводжується розвитком окислювального стресу, зміною потенціа
лу, ушкодженням мембран і дисфункцією мітохондрій, вивільненням цито
хрому С, активацією проапоптотичних білків. Питання змін прооксидантно- 
антиоксидантного гомеостазу в різні терміни розвитку і довготривалого пе
ребігу хвороби Альцгеймера, особливо на тлі введення мезенхімальних сто
вбурових клітин, широко обговорюється та безперечно є актуальним.

Мета роботи. Дослідити особливості динаміки прооксидантно- 
антиоксидантного гомеостазу у головному мозку щурів з скополамін- 
індукованою деменцією альцгеймерівського типу на тлі введення мезенхі- 
мальних стовбурових клітин

Матеріали та методи. В дослідженні брали участь 32 щура-самця попу
ляції WAG масою 180-250 гр (n=8 в кожній групі) Для відтворення лі деменції 
альцгеймерівського типу тваринам внутрішньочеревно протягом 14-ти
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(гр^С -14 ) та 28 днів (гр. SС-28) вводили водний розчин скополаміну бутил- 
броміду в дозі 1 мг/кг. Після 14 днів «періоду регенерації» одноразово, внут
рішньовенно вводили мезенхімальні стовбурові клітини у дозі 500 тис. клітин 
на щура. Групі контролю (п=8) вводили фізіологічний розчин. З експеримен
ту щурів виводили через 14 днів після введення мезенхімальних стовбуро
вих клітин. Активність каталази (КАТ), супероксиддисмутази (СОД) та конце
нтрацію ТБК-активних продуктів в гомогенаті головного мозку визначали 
спектрофотометричним методом.

Результати. В тканині головного з моменту морфологічно реєстрованого 
утворення амілоїду, в порівнянні з контролем, було зафіксовано зниження 
активності СОД і КАТ при підвищенні концентрації ТБК-активних речовин. 
Після введення стовбурових клітин ^С -14 -ІУ ^С ) концентрація ТБК-активних 
речовин в гомогенаті головного мозку щурів не мала статистично значимих 
відмінностей від даних групи контролю але була нижчою, ніж в гр. SС-14. У 
той же час в гр. SС-14-MSC відзначалось підвищення активності КАТ в спі- 
вставленні з таким у гр. SС-14, але вона не досягла рівня контролю, на від
міну від СОД активність якої не відрізнялась від контролю. В гр. SС-28 кон
центрація ТБК-активних речовин практично вдвічі підвищувалась в порів
нянні з групою контролю і гр. SС-14 та одночасно відзначалось неухильне 
зниження активності КАТ та СОД у тканині головного мозку. Введення стов
бурових клітин значно покращувало ситуацію, рівні ТБК-активних речовин 
суттєво знижувались, а активність СОД і КАТ майже досягли контрольних 
значень.

Висновки. У щурів з скополамін - індукованою деменцією альцгеймерів- 
ського типу має місце дисбаланс прооксидантно-антиоксидантного гомео
стазу, що ймовірно і підтримує окислювальний стрес, який посилюється в 
залежності від тривалості введення скополаміну бутилброміду. Викорис
тання стовбурових клітин виявилося ефективним, особливо після тривалого 
ушкодження головного мозку щурів, так як сприяло підвищенню активності 
ферментів антиоксидантної системи КАТ і СОД, і суттєвому зниженню рівня 
ТБК-активних речовин, що є позитивною тенденцією для відновлення про- 
оксидантно-антиоксидантного гомеостазу.

УДК 615.15:611.018.1:612.08 
Семака О. В.
ДІЯ НАНОЧАСТИНОК МАГНЕТИТУ НА ГАЗИ КРОВІ,
РН ТА ЕЛЕКТРОЛІТИ В ІНТАКТНИХ ТВАРИН
Полтавський державний медичний університет

Встановлено, що при гострій крововтраті наночастинки магнетиту (НЧМ), 
функціоналізовані натрію хлоридом ^а С І), полівінілпіролідоном (ПВП) та 
(або) етилметилгідроксипіридину сукцинатом (ЕМГПС), здатні коригувати 
показники критичного стану. Щоб точніше визначити їх лікувальну ефектив
ність, необхідно порівняти ефекти цих НЧМ за експериментальної патології 
та в інтактних тварин. Мета роботи -  вивчити плив НЧМ, покритих NaCl, та 
їх аналогів додатково функціоналізованих ПВП та ЕМГПС на гази, рН та
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